

Důvod zdražení stočného v obcích Černovice a Neměnice:

(výňatek z komunikace s pověřeným odborníkem)

Přijetím dotace se Obec Černovice zavázala, že v letech 2020-2029 vytvoří prostředky na obnovu majetku souvisejícího s čištěním odpadních vod (bez ohledu na to, zda byl pořízen z dotace či nikoliv) ve výši cca 572.000 Kč v součtu za celé období, tedy v průměru 57.200 Kč/rok. Tyto prostředky musí pocházet z plateb od uživatelů vodohospodářských služeb, tedy v praxi ze stočného placeného obyvateli obce.

Současně musí stočné pokrývat všechny náklady souvisejícími s provozem kanalizačního systému včetně čistírny odpadních vod. Výše těchto provozních nákladů se každoročně vykazuje na Ministerstvo zemědělství a musí odpovídat realitě.

V roce 2020 však s ohledem na cenu stočného (10 Kč/m³ bez DPH) Obec Černovice nevytvořila prostředky na obnovu v minimální požadované výši, naopak vytvořila ztrátu ve výši 222.000 Kč. De facto tedy Obec cenu stočného dotovala, což je v rozporu jak s podmínkami dotace, tak i s českými legislativními předpisy. Tato ztráta z roku 2020 musí být nahrazena nejpozději do roku 2029; v opačném případě by poskytovatel dotace (Státní fond Životního prostředí) musel obci udělit sankci za nedodržování podmínek dotace, a to i opakovaně.

Aby těmto možným sankcím Obec Černovice předešla, musí poskytovateli dotace představit plán vývoje ceny stočného na další období, který výše uvedené skutečnosti respektuje. Konkrétně se jedná o částku stočného pro rok 2021 cca 40 Kč/m³ bez DPH, která bude každoročně navyšována o inflaci. Tato částka zahrnuje jak reálné náklady na provoz kanalizačního systému (vycházejí ze skutečnosti z roku 2020), tak i minimální nezbytnou částku na tvorbu prostředků na obnovu majetku dle podmínek dotace, ke kterým se Obec Černovice zavázala.

V této souvislosti poukazujeme na skutečnost, že ministerstvo životního prostředí každoročně stanovuje tzv. sociálně únosnou cenu pro vodné a stočné (tedy cenu, při jejímž překročení na základě skutečných nákladů je možno s poskytovatelem dotace jednat o snížení). Pro rok 2021 je tato cena pro Plzeňský kraj stanovena na cca 114 Kč/m³ bez DPH, tedy o cca 75 % výše, než je kalkulace vodného a stočného (25+40) pro Obec Černovice (viz informace zde: <https://www.opzp.cz/socialne-unosna-cena-pro-vodne-a-stocne-na-rok-2021-dle-podminek-opzp-2007-2013/>).

Ještě bychom upozornili na skutečnost, že cena vodného a stočného ve výši 65 Kč/m³ bez DPH je hluboko pod průměrem ceny na Plzeňsku (viz např. informace zde: <https://www.chvak.cz/zakaznický-servis/vodne-a-stocne/> nebo zde: <https://www.vodarna.cz/ceny/>).

Dále bychom chtěli upozornit na skutečnost, že není možné libovolně přesouvat náklady na provoz jednotlivých složek vodohospodářské infrastruktury (tedy vodovodu a kanalizace). Vyúčtování jednotlivých položek, které jsou každoročně zasílány Ministerstvu zemědělství i poskytovateli dotace, podléhá kontrole z jejich strany. Pokud by narazili na nějakou nesrovnalost, mohou zahájit kontrolu správnosti vyúčtování.

Obec Černovice

Černovice 21

345 62 Holýšov

Kavíř
IČ: 00572022, DIČ: CZ00572022